

安庆姑娘冬奥会开幕式上演绎“雪花的故事”

2月4日晚,北京冬奥会开幕式惊艳了全世界,《构建一朵雪花》节目更是被盛赞大国情怀、直抵人心。96片“小雪花”手持各参赛团引导牌,构建成一朵巨大晶莹的雪花。其中一片“小雪花”来自安庆,时长5分钟的节目,18岁的郑杨紫月手举意大利引导牌翩翩起舞。

凭借出色表现成一片“小雪花”

郑杨紫月是地地道道的安庆姑娘,出生于2003年。在父母的熏陶下,郑杨紫月3岁起开始学习中国舞,从未中断。

“舞蹈是我的热爱,也是一直以来的习惯和未来的职业。”上初中起,郑杨紫月就将舞蹈定为目标,高中一年级开始舞蹈专业训练,朝着顶尖学府北京舞蹈学院不断努力。

2021年8月,她以专业排名第七的优异成绩,从安庆市第二中学考入北京舞蹈学院舞蹈教育系,现在是一名大一在读学生。

入学后不久,北京冬奥会开幕式导演组到学校挑选演员表演节目,最终确定了北京舞蹈学院舞蹈教育系、古典舞系、民间舞系等110余名大一新生参与排练,其中含20%的替补人



《构建一朵雪花》表演

员。最终,郑杨紫月凭借稳定出色的表现,顺利成为96名《构建一朵雪花》的正式参演者之一,获得宝贵的演出机会。

“由衷感谢祖国和学校,让我能出一份力,我内心感到无比骄傲和自豪。”郑杨紫月将这个好消息告诉至亲,默默将这份喜悦和激动藏在心底。

合力“构建”最完美的“大雪花”

整场演出中,虽然郑杨紫月没有留下属于自己的镜头,只依稀看到一个模糊的身影,但她却贡献出九十六分之一的力量,和队友合力“构建”出最完美的那朵“大雪花”。

台上一分钟,台下十年功。《构建一朵雪花》舞蹈最圆满呈现,离不开每一片“小雪花”的付出。“从节目编排到演出,要求十分严格,每个动作精益求精。”从开始学习到最后演出,该节目前后修改调整过十几次,绝对整齐划一是成功的关键。

“1人错,就是96人错。”96人,96块灯牌,任何一盏灯举高或举低都会破坏画面和谐,任何一盏灯点亮或熄灭,哪怕只慢了一秒,都会造成特效切换不及时,而造成节目失败。在训练举引导牌的时候,导演会将每个动作的高度对应到音乐的节拍中,让大家牢记动作的位置。每个高度的举起、落下,郑杨紫月要一遍遍反复练习,简单的一个关灯动作都要练上一整天,直至形成肌肉记忆。

去年10月以来,郑杨紫月的所有课余时间和节假日都用来排练,只要场地有空、导演有空,她和同伴们就会主动前往首都体育馆和国家体育场“鸟巢”集中训练。

“冬天,‘鸟巢’室外气温低至零下十几度,冻到手都不能动,但没有一个人埋怨,所有人都在坚持。”郑杨紫月说,4个多月相处下来,大家默契十足,相互鼓励打气,最后没有一个人“掉链子”,以饱满的状态、勃发的英姿,把最完美的表演呈现给观众。

每一分每一秒都让人心潮澎湃

站在“鸟巢”的舞台上,听到观众的喝彩声,看到“大雪花”



郑杨紫月(右一)和队友们合影

缓缓升起,那一晚,郑杨紫月激动得热泪盈眶。

“这是我一生最宝贵的经历,从‘盛宴’开始到结束,每一分每一秒都让人心潮澎湃,像烙印一样无法磨灭。”回顾这一段参与冬奥时光,郑杨紫月内心依旧滚烫。

“这是全球直播的舞台,每一块引导牌都代表着一个国家,有责任在身,背后的意义重大,不能有任何闪失。”郑杨紫月为参与这样的时刻倍感光荣,今后若有类似的表演机会,她还会义无反顾参加。“有了这次经历,我也一定能做得更好!”

为准备冬奥会开幕式演出,郑杨紫月第一次没有回家过年。郑杨紫月说,结束健康观察后,要第一时间回安庆,吃奶奶炸的圆子、地道的牛肉面,感受家乡的温暖。

对年轻的郑杨紫月来说,这一次宝贵的演出经历不是结束,而是开始。“今后,我还要加速‘奔跑’,成为更好的自己。”

(程呈 杨婧/文 图片由郑杨紫月提供)

合肥冰雪运动中心立项获批

集专业标准冰场与滑雪道为一体 为国内首个

本报讯 2月14日,合肥冰雪运动中心项目正式通过合肥市发改委立项批复,这标志着国内第一座集专业标准冰场与滑雪道为一体的室内冰雪运动中心正式启动建设,将力争在年底前开工建设,两年内建成投入使用。

合肥冰雪运动中心位于骆岗中央公园内,东至锦绣渠(规划中),南至大连路,西至青海路,北至锦绣渠(规划中),占地面积约32亩。据悉,该项目主要建设一个符合大众健身、运动培训需求的冰雪运动综合体,包括:

一块标准冰场和一块非标准冰球,可转换为短道速滑场、冰壶场、花样滑冰场等;滑雪道(单板、双板);冰雪体验区;冰雕主题展示区;综合健身场地以及相关配套用房等。总建筑面积约5万平方米,并设立地下停车位312个。

中心将拥有一个30×60米的标准冰场,可以举办冰球、速滑、冰壶等全国性的单项比赛,雪上项目设置一条相当于初级体验的雪道。

建成后的合肥冰雪运动中心,将会委托专业团队进行运营,兼顾青少年培训、对外开放、赛事活动等。在运营时间上,经过合理安排,既可以全天候对外开放,又可以在节假日、课余时间对青少年进行专业化的培训和系统训练,还可以举办专业赛事活动。(本报记者 蒋云帆)



合肥冰雪运动中心效果图



非遗传承人创作蛋雕庆冬奥

2月15日,阜阳市非遗项目蛋雕技艺传承人董一言展示其创作的“冰墩墩”“雪容融”等冬奥主题蛋雕作品。目前,他已经完成了30多个冬奥主题蛋雕作品,将传统文化与冬奥元素结合,为冬奥健儿加油。

王彪/摄

民警联手跨城护送患病婴儿就医

本报讯 “民警同志,请你们帮帮我们!”2月8日18时许,六安市公安局110指挥中心接到一群众紧急求助,称其前一天刚出生的孩子持续呕吐,需紧急送往位于合肥的省立儿童医院进行救治。

六安、合肥两地相距百里,时间就是生命,六安警方立即启动紧急预案,第一时间展开救援,调度辖区交警一大队和沿途辖区的交警三大队,“绿波”通行,开道护送,接力保障,并迅速与合肥交警取得联系。

“请给‘皖N9707警’让出一条生命线!”18时55分,等在六安人民医院门口的六安交警吹响警笛,闪起警灯,带领120救护车迅速穿过六安城区,与在312国道待命的交警会合后一路飞驰电掣,警笛长鸣。与此同时,六

安市公安局、市公安局交警支队、合肥警方官方微博和抖音同步在网上发起让行呼吁,一场跨市救援在两地之间上演。

“我们已经全部到位,沿途全部绿灯通行!我们将做好接应!”一路疾驰间,护送民警收到了合肥警方的通知,合肥交警铁骑已严阵以待,做好了接应准备。

当晚,在省城交通繁忙的望江路上,两地交警联手护送患病婴儿就医,争分夺秒与死神赛跑。19时50分,警车和救护车停在了省立儿童医院的急诊楼下。

穿过两座城市,连接两地医院,原本接近3个小时的路程仅用55分钟。当把孩子交到医生手上时,民警们长吁了一口气。(刘小川)

纠纷案件。为及时化解纠纷,有效维护社会和谐稳定,诉服工作人员在征得当事人同意后,第一时间将案件委派给驻院特邀调解员们调解。调解员吴芹在拿到安徽某物业管理有限公司的物业服务合同纠纷案件后,不禁感叹:“要想使物业公司业主间形成良性循环的关系,还得在调解上下功夫。”在调解过程中,吴芹耐心听取双方意见,实事求是、公正客观地分析诉求,理清了每一户业主不交物业费的原因,一方面提出可行性解决方案,另一方面督促物业公司改进服务质量和水平,及时解决业主反映的实际问题,最终大部分业主主动履行了缴费义务。

一面面鲜红的锦旗,一声声真诚的感谢,彰显了群众对调解员工作的认可,更体现了群众对司法工作的信任。截至目前,肥西法院共对接引入特邀调解组织27个,特邀调解员99名,其中有2个特邀调解组织,6名特邀调解员常驻诉讼服务中心开展调解工作。2021年,6名驻院调解员共调解各类案件2351件,调解成功1020件,平均调解天数仅20天。(胡慧娟)

旌德县兴隆镇 为83名农民工追回317万元工资

本报讯 “实在是感谢我们的政府!”近日,宣城市旌德县兴隆镇政府工作人员收到了一条微信消息,这是杨师傅在收到被拖欠的工资后,第一时间让他侄女发的。据悉,1月19日,83名农民工共计收到了317万元工资。

日前,兴隆镇集中开展根治欠薪冬季专项行动,有针对性地以工程建设领域、劳动密集型行业、受疫情影响较大行业、有拖欠企业等为重点进行了集中排查。在摸排的10余家企业中,发现农民工欠薪问题一起。经查,某企业经营不善资金链断裂,导致拖欠企业80余名员工共计300余万元工资。工人多次与企业负责人沟通联系,但企业负责人王某以“资金周转困难”为由推脱,常住浙江温州拒不露面。

兴隆镇党委政府高度重视此事,立即成立工作专班,制定详细工作方案,要求镇人社、司法等部门提前介入,一方面多次进行调查取证,做好县劳动监察大队介入,采取强制措施的准备,另一方面全力做好工人安抚工作,稳控事态发展。政府工作人员多次与王某联系协调,精准传达“拒不支付劳动报酬罪”等相关法律法规政策,严肃申明法律后果,动之以情、晓之以理,促成王某来现场解决问题。经多轮交涉谈判,民、企双方于1月13日凌晨签订了工资支付书面协议。

在协议达成后,该镇持续跟进企业履约情况,在了解到王某想尽快转让企业,以此来解决资金周转困难后,镇党委政府主要负责人立即部署安排,加强招商对接,搭建信息平台,积极帮助联系本地有收购意愿的企业,并于1月16日签订转让协议,助力企业“腾笼换鸟”。

“杨某某,你的工资转过去了。”“收到了!收到了!”1月19日,新的企业负责人在签订协议后,第一时间参与欠薪清偿,由原企业负责人进行工资核算,新的企业财务发放全额工资。83名农民工兄弟如数拿到工资款,踏上了返乡过年的旅程。至此,一起可能引发群体性事件的矛盾被解决在萌芽状态。(郭慧玲 王应灿)

当涂县 连续破获15起非法捕捞水产品案

本报讯 近一个月以来,马鞍山市当涂县警方连续破获15起非法捕捞水产品案,抓获犯罪嫌疑人17人,扣押各类禁捕工具60余件,渔获物20余公斤,移送农业农村部门违法垂钓人员12人,侦办的王某某等人非法捕捞案被公安部列为部督挂牌案件。

入冬以来,长江沿线水域进入枯水期,非法捕捞现象时有发生。针对本地区非法捕捞犯罪规律,如电捕鱼均在夜间、锚钩多在中午之后、地笼在凌晨等特点,当涂县公安局采取错时警用措施,科学部署调配警力,以水上派出所和属地派出所为主,联合农业农村局渔政部门、乡镇护渔员,每天在重点时段对重点水域、重点部位进行全方位巡逻,加大对重点水域连接陆路通道过往可疑车辆、人员和物品的检查,水陆结合,多部门多警种协同作战,最大限度压缩犯罪空间,以“零容忍”的态度全力打击非法捕捞犯罪行为。

该局还积极与有关部门相互配合,坚持“人防+技防”相结合,“水上+陆上”相呼应,“上下游、左右岸”协调联动,织密织牢“水上打、陆上管、市场查”的执法监管网络。渔政水上执法中心第一期在长江当涂段、运粮河、姑溪河投入资金架设视频监控16处,消除监管盲区,加大巡查检查力度,严厉查处各类非法捕捞和收购、加工、销售非法捕捞渔获物行为,坚决防止非法捕捞出现反弹回潮,切实保护长江水生生物资源,确保长江禁捕秩序稳定。(丁开飞 卫学超)

嬉鱼灯 庆佳节



2月13日晚,黄山市歙县溪头镇汪满田村“嬉鱼灯”热闹上演,在欢乐的气氛中欢庆元宵佳节,吸引不少游客前来体验徽州民俗文化。据了解,2021年,汪满田村把鱼灯作为乡村振兴的一项重点产业,大力改进提升制作工艺,成立专业表演队伍,先后“出巡”浙江宁波、江苏南京等地,赢得了社会效益和经济效益双丰收。樊成柱/摄

肥西县 特邀调解员解决百姓烦心事

在合肥市肥西县法院诉讼服务中心,有一个群体,他们用真心换真情,温暖自己,照亮他人,他们就是肥西法院的特邀调解员。他们当中有的是调解“新兵”,有的是调解“达人”;有专业素质过硬的退休法官,有调解经验丰富的社区书记,也有来自一线岗位的行家能手。

2021年3月10日,肥西法院建成在线调解室。3月11日上午,在新建的在线调解室,调解员吴新才就原告王某诉被告李某民间借贷纠纷一案进行了一场在线视频调解。调解员耐心疏导、释法明理,经过近一小时的调解,双方最终达成一致意见,被告通过人民法院调解平台在线签订调解协议。同时,双方在

线申请了司法确认。2021年全年,特邀调解员共办理在线音视频调解2000余件,实现了案件线上快速、集中、高效化解,让群众切身感受到司法为民的速度和温度。

2021年9月26日,肥西县“法院+工会”劳动争议诉调对接工作室在肥西法院正式揭牌成立,工作室引入1名专职调解员和12名兼职调解员开展日常工作,主要负责劳动争议案件的调解工作。工作室成立以来,共调解劳动争议案件40余件,调解成功10余件,充分发挥法院司法能动性和工会服务民生的职能作用,形成化解劳动争议纠纷的合力,保障了职工的合法权益。

2021年12月,肥西法院陆续受理200余起物业服务合同